

香格里拉对话会开幕在即 中国全球安全倡议成热词

第20届香格里拉对话会定于2日至4日在新加坡举行。中国国务委员兼国防部长李尚福应邀出席会议,并将发表演讲介绍中国提出的全球安全倡议,受到多方关注。

重点关注区域安全

据主办方介绍,来自40多个国家和地区的近600名国防及安全机构代表将参加此次香格里拉对话会。对话会将举行7场全体大会、两场部长级圆桌会议和6场特别论坛,聚焦区域安全热点话题。重要议题包括中国的全球安全倡议、促进亚太区域稳定平衡、应对地区紧张局势、亚太区域军事能力发展面临的挑战、核视角下的地区安全、海洋安全、网络安全等。多国防务负责人还将举行多场双边或多边会谈。

和平发展是人心所向

中国是全球安全倡议的提出者,更是落实这一重大

倡议的行动派。近来,按下“加速键”的中国外交取得成果,赢得国际社会广泛赞誉,也让世界对全球安全倡议有了更深理解与更多认同。

“全球安全倡议呼吁秉持共同、综合、合作、可持续的安全观。任何国家都不能以牺牲他国利益为代价来加强自身安全。在当前一些国家大搞阵营对抗和本国利益优先的背景下,这为世界带来了一股清风。中国成功促成沙特与伊朗和解被国际社会广泛视为全球安全倡议的一次成功实践。”翁诗杰说。

美“印太战略”引担忧

据悉,美国国防部长奥斯汀3日将就推进所谓的“印太战略”在对话会上发言。分析人士认为,美国执意推行“印太战略”意在维护自身霸权,打断其他国

家和平安发展进程。这只会带来对抗与分裂,而非和平与繁荣。

国防大学副教授张弛接受新华社记者采访时表示,美国的“印太战略”以“自由开放”“维护地区安全”为名,实则逼迫地区国家选边站队。这一战略体现了美国的冷战思维和零和博弈理念,只会把亚太地区引向集团政治和阵营对抗,破坏亚太地区繁荣稳定。

“美国所谓‘印太战略’及其主导的‘四方安全对话’都是为了遏制打压中国,这可能会在东盟国家之间制造分裂,使东南亚沦为地缘政治战场。东盟国家拒绝选边站队,因此‘印太战略’在东南亚很难得到认同。”马林博格-乌伊说。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平表示,东盟成员国希望中美两国可以发挥互补作用,为本地区乃至全球创造有利于发展、繁荣、和平、稳定、和谐的机制。东盟和亚太地区各国应与中国一道,增强对多边主义和经济全球化的信心,建设开放多元的世界经济,走出包容性增长和可持续发展的新路。

“在当今世界百年变局加速演进和大国博弈日趋复杂的背景下,和平与发展是最为宝贵的国际公共产品。这就需要大国以开放包容的姿态切实担负起国际责任,努力维护来之不易的和平局面与发展成果,而不是挑拨离间、煽风点火。”张弛说。

新华社记者
新华社新加坡6月1日电

中企参股老挝 溴素项目投产

据新华社万象6月1日电(记者 章建华)中国上市公司亚钾国际参股的亚洲新材料有限公司年产1万吨溴素项目试车成功庆祝仪式5月31日在老挝甘蒙省举行,标志着该项目正式投产。

老挝总理府办公厅部长坎平、工贸部长玛莱通、甘蒙省省长万赛等出席仪式,老挝副总理兼外长沙伦赛发来贺信。玛莱通致辞说,希望溴素项目上线后引领构建产业集群,为推动老挝工业化、现代化、城镇化作出贡献。

万赛表示,亚钾国际不仅为当地创造了大量就业机会,还积极开展产业扶贫等行动回馈社会,溴素项目成功投产将为推动老挝经济社会发展注入新动力。

据悉,溴素广泛应用于阻燃剂、医药中间体及农药中间体等多个领域。该项目于2022年11月开工建设,采用碱法制溴生产工艺,溴素提取率可达90%以上。



6月1日,孩子们在白俄罗斯首都明斯克表演节目,庆祝“六一”国际儿童节。当日是“六一”国际儿童节。新华社发

喀麦隆霍乱疫情 两周致26人死亡

据新华社雅温得6月1日电(记者 罗敏)喀麦隆卫生部5月31日发布公报说,5月16日至30日,该国共报告1070例新增霍乱病例,其中死亡病例26例。

公报说,过去两周,该国首都雅温得所在的中部大区新增霍乱病例数最多,共计1027例,新增的26例死亡病例全部发生在该区。此外,滨海大区和南部大区分别新增病例23例和20例。

2021年11月初,喀麦隆卫生部证实该国出现霍乱疫情,此后疫情在全国各大区时有发生。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死。

瑞典央行警告本国金融系统风险加大

新华社斯德哥尔摩6月1日电(记者 付一鸣)瑞典央行6月1日发布《金融稳定报告》,认为高通胀和高利率对瑞典金融系统稳定构成挑战,且这种风险在不断加大。报告指出,自2021年以来,全球通胀水平以几十年来最强劲和最快的速度上升。货币政策因此迅速收紧,各种实物和金融资产价格下跌,市场波动性增加,金融条件明显收紧。

瑞典央行行长埃里克·特登当天在报告发布会上说,经历多年低通胀和低利率后,如今高企的通胀水平

和快速上涨的利率“增加了(瑞典)金融体系和整体经济的风险”。

报告还指出,瑞典房地产企业面临利率上升和房产价值下降压力,而家庭房贷在利率快速上升的影响下可能会对宏观经济和金融稳定带来风险。

瑞典中央统计局数据显示,今年4月瑞典通胀率仍高达10.5%,虽略低于2月的12%,但已连续8个月高于10%。为抑制通胀,瑞典央行自去年起连续多次加息,并在今年4月底将基准利率提高50个基点至3.5%。

外交部发言人 回应布林肯 涉“去风险”言论

新华社北京6月1日电(记者 温馨)外交部发言人毛宁1日在例行记者会上就美国国务卿布林肯近日关于“去风险”的言论作出回应。

据报道,5月31日,布林肯出席“美国—欧盟贸易和技术理事会”部长级会议后对记者称,美欧对华不寻求对抗、冷战或“脱钩”,而是聚焦“去风险”。

“最近‘去风险’成了一个热词。”毛宁在回答相关问题时说,要讨论“去风险”,首先要搞清楚什么是“风险”。

毛宁说,中国坚定推进高水平对外开放,为各国企业提供市场化、法治化、国际化的营商环境。中国坚持相互尊重、互利共赢,同各国开展经贸科技投资合作。中国坚定维护国际公平正义,推动通过对话协商解决分歧。这样的中国,不是风险,是机遇。

“世界面临的真正风险是搞阵营对抗、‘新冷战’;是肆意干涉别国内政,制造地区动荡混乱;是将经贸科技问题政治化,破坏全球供应链稳定;是对外转嫁经济金融风险,周期性收割世界财富。”毛宁说,国际社会应该警惕和共同抵御的是这些风险。

世贸组织: 今年第二季度全球 货物贸易或好转

新华社日内瓦5月31日电(记者 陈斌杰)世界贸易组织5月31日发布报告说,2023年第一季度全球货物贸易仍然低迷,这一态势在第二季度可能出现好转。

世贸组织发布的最新一期《货物贸易晴雨表》显示,全球货物贸易景气指数为95.6,低于基准点100,但比今年3月发布的92.2略有上升。

各成分指数中,汽车产品指数为110.8,继续稳定在趋势水平之上;出口订单指数为102.7,略高于趋势水平;原材料指数为99.0。此外,集装箱运输指数、空运指数、电子元件指数继续表现疲软,均低于趋势水平。报告认为,正面和负面指标参半,这增加了短期贸易前景预测难度。

报告认为,近期出口订单回升,2023年第二季度商品需求增加。世贸组织此前关于2023年全球货物贸易量将增长1.7%的预测有望实现。

根据全球货物贸易景气指数的编制规则,数值100为其基准点。如果某一次指数为100,意味着全球货物贸易增长符合中期趋势预期。指数大于100表示该季度全球货物贸易增长高于预期水平,反之则显示全球货物贸易增长低于预期水平。

世贸组织2016年7月首次发布全球贸易景气指数,通过采集主要经济体的贸易统计数据,就当前世界贸易的短期发展走向提供早期信号,为贸易政策制定者和工商界提供更为及时的国际贸易信息。

土耳其公布总统选举 第二轮投票正式计票结果

据新华社安卡拉6月1日电(记者 熊思浩)土耳其最高选举委员会6月1日公布总统选举第二轮投票正式计票结果,现任总统埃尔多安以52.18%的得票率再次当选。

土耳其5月28日举行总统选举第二轮投票,埃尔多安和反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥尔展开最终角逐。正式计票结果显示,克勒奇达尔奥尔获得47.82%的选票。

统计数据显示,包括海外选民在内,超过5400万选民参加了第二轮投票,投票率为84.15%。

据土耳其媒体报道,埃尔多安将于6月3日在议会宣誓就职,此后将宣布新内阁名单。

土耳其总统任期5年,选举采用两轮投票制的全民直选。第一轮投票中,如无候选人获得逾半数选票,得票率前两位候选人参加第二轮角逐。



这是5月31日在美国华盛顿拍摄的国会大厦。美国国会众议院5月31日晚投票通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案。法案暂缓债务上限生效至2025年初,并对2024财年和2025财年的开支进行限制。按照立法程序,该法案还需在参议院获得通过,再递交总统拜登签字后方可生效。新华社发

美债危机将加速美式霸权终结

时评

美国国会众议院当地时间5月31日晚投票通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案,新一轮债务上限危机接近收场。然而,这远非美国债务问题的解决,美国债务依然如滚雪球般膨胀。长期以来,美国滥用美元霸权、肆意举债,全球不得不为美债融资、为危机埋单。美国自私霸道的做法正不断侵蚀美元信用,美国“国债钟”上每一次数字的更新都在为此敲响警钟。

美国设置债务上限原本是为了避免无节制开支,用财政纪律维持政府偿付信用。但随着美国两党政治极化不断加剧,债务上限已沦为党争工具。从这次博弈的结果来看,两党各取所需,实现妥协,唯独债务这一核心问题依然无解。两党轮流坐庄的短周期与解决债务问题长周期的矛盾,必然导致美债上限问题反复上演。

过去数十年,债台高筑已成为伴随美国经济的常态。美国政府在经济衰退时期,习惯于通过不断推高财政赤字和宽松银根,延缓危机到来;在经济较好的年份,则热衷多花钱谋求政绩,以便收获更多选票,而情于推动着眼长远的结构性改革。目前,美国债务规模占其GDP的比例超过120%。据美国国会预算办公室预测,美国债

务规模占其GDP的比例到2052年将高达185%。2022财年财政赤字占支出的比重已攀升至22%,这意味着2022财年政府每支出5美元,就有1美元是透支的。

债务膨胀的直接原因是选举政治下的财政恶习,政客们为了争取选票,寅吃卯粮,养成了为战争、为减税、为各种选举承诺借钱的习惯,连续累积的财政赤字导致债务快速攀升。正如美国《纽约时报》评论所言,美国不断膨胀的债务是“共和党和民主党共同选择的结果”。

债务膨胀与美国军事扩张脱不了干系。美国现在的债务是本世纪初的6倍。据美国国防部估算,美国在伊拉克、叙利亚和阿富汗发动战争的直接成本超过1.6万亿美元。如果算上退伍军人安置和借款产生利息等开支,美国在2001年“9·11”恐怖袭击事件后打着“反恐”旗号发动战争的成本接近6万亿美元。

债务膨胀还源自美元不受约束的国际货币特权。长期以来,美元的国际货币地位给予了美国以优惠利率用美元进行交易和借贷的特权。1971年美国宣布美元与黄金脱钩,脱开黄金之“锚”后,美国货币发行量就如脱缰的野马,美债扩张的“潘多拉魔盒”也由此打开。美国康奈尔大学经济学教授埃斯特瓦尔·普拉萨德在其著作《美元

陷阱》中写道,凭借美元的主宰地位,美国得以“尽情享受由他国埋单的挥霍”。美元成了美国在国际经济循环中的“收割机”。

美国对美元霸权的迷恋产生了巨大的反噬效应。据美国财政部数据,今年1月,全球至少有16个国家出售了美国国债。这一趋势反映了人们越来越认识到美国债务经济模式的不可持续性和美元资产的不可靠性。分析人士指出,随着美联储大幅加息,美国联邦债务的利息成本显著上升,未来财政赤字恐进一步加剧。

为制衡美元一家独大带来的负面冲击,越来越多的国家加入到“去美元化”、重塑国际货币体系的思考和行动中。国际货币基金组织数据显示,截至2022年第四季度,美元占各国央行外汇储备中的占比已经降至58.36%,是1995年有数据记录以来的最低水平。阿根廷宣布决定使用人民币来支付从中国进口的商品,巴西总统卢拉公开呼吁金砖国家用本币结算,东盟国家商讨转向以当地货币进行贸易结算……美元之外的替代性支付货币安排也在逐步展开。

正如经济合作与发展组织经济学家菲利普·戈里指出,严重的债务上限危机可能导致世界大多数国家不再信任美元,加速其国际霸权的终结。这将是美国自己制造的惊人溃败。

新华社记者 樊宇 高文成
新华社北京6月1日电

中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局

关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局批准,下列机构获准颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

中国建设银行股份有限公司仙游县建南分理处

机构编码: B0004U335030014
 许可证流水号: 00897215
 业务范围: 上级机构在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权的业务。
 批准成立日期: 2005年10月8日

机构住所: 仙游县鲤城街道南桥社区居委会南大路582号、586号、588号
 邮政编码: 351200
 电话: 8592637
 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会莆田监管分局
 发证日期: 2023年5月9日

遗失声明

中共莆田市秀屿区委党校不慎遗失非税收入票据壹张,收据号码为01753491,声明作废。

2023年6月1日

遗失声明

福建医科大学护理学专业2007级学生林梅琴(身份证号:350321198902022247)不慎遗失毕业证书壹本,证书编号:103921201105001977,现声明作废。

2023年6月1日

集体土地建设用地使用证遗失声明

今有土地使用者游国森(身份证:35032119730907601X)因保管不慎,将坐落于秀屿区东庄镇东沁村东沁126号,证号为荔集用(1994)字第251225号集体土地建设用地使用证遗失,用地面积为43.76平方米。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补办,现声明该不动产权证书作废,特此声明。

声明人: 游国森
2023年6月1日